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Závěrečná zpráva Mládežnické iniciativy 
Mládež kraji – Jihočeský kraj 2022 

 
 

Mládež kraji je projekt, v němž se mladí lidé 
aktivně a přímo účastní činností, které si 
sami navrhnou a které jim umožňují rozvíjet 
jejich iniciativu a tvořivost. Projekt iniciují, 
vytvoří a zrealizují sami mladí lidé. Projekty 
iniciativ mládeže pomáhají rozvíjet osobnost 
mladých lidí a přináší změnu a prospěch 
veřejnosti (zejména v okolí, kde mladí lidé 
žijí). 
 
Projekty jsou určeny skupinám mládeže ve 
věku do 26 let a mohou být zaměřeny na 
kulturu, sport, životní prostředí, volný čas, 
zdravý životní styl, sociální oblast, případně 
jinou důležitou oblast veřejného života.  
 
MŠMT přidělilo v roce 2022 Radě dětí a 
mládeže Jihočeského kraje na jednotlivé 
projekty mládeže dotaci ve výši 100 000 Kč a 
Jihočeský kraj částku 20 000 Kč. Dotace byly 
poskytovány v rozmezí 5.000 Kč až 40.000 Kč, 
dle potřeb projektu. 
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V roce 2022 Rada dětí a mládeže Jihočeského kraje zrealizovala spolu s mládežnickými realizátory 8 projektů. 

Číslo 
projektu Název projektu Myšlenka projektu 

1 Velikonoční workshop s jarmarkem Workshop s velikonoční a jarní tématikou, uspořádání jarmarku na podporu NNO. 

2 Charitativní jarmark Tvořivé workshopy, charitativní vánoční jarmark na podporu NNO. 

3 Workshop pravidla létání s dronem 
Workshop po mládež - pravidla létání s dronem, legislativa, registrace pilotů 
dronů… 

4 Cesta na Klondike Zážitková akce pro děti, seznámení s historií Zlaté horečky na Klondike. 

5 Síla vody 
Akce pro děti a mládež (Divoká voda, Rafty, Vodní hry) - sjezd divoké vody na 
raftech, nevšední zážitky na lodích. 

6 Šumava na koloběžkách Poznávání šumavské přírody na koloběžkách, víkendová akce pro děti a mládež. 

7 Objevujeme nepoznané světy 
Zábavné dny (Světem koní a Bylinky ve světě koní) pro děti na téma přírody a 
sportu.  

8 Staň se na den informatikem 
Online workshop a soutěž pro žáky a studenty středních škol Jihočeského kraje z 
oblasti aplikované informatiky.  
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1. Velikonoční worskhop s jarmarkem 8. 4.2022 
V rámci projektu Mládež kraji jsme uspořádali 8. 4. 
2022 Velikonoční workshop pro děti kterého se 
zúčastnilo 10 dětí i s rodiči. Zároveň probíhal 
prodejní charitativní jarmark výrobků, které jsme 
sami několik týdnů vyráběli. Jarmarku se zúčastnilo 
60 návštěvníků. Projekt se konal v prostorách u 
Komunitního centra Máj pro širokou veřejnost. 
Výtěžek z jarmarku 4 500 Kč jsme předali neziskové 
organizaci M-centrum pro mladou rodinu z.s., která 
ho využije pro činnost s dětmi a mládeží. Projekt 
realizovalo 11 dobrovolníků. 

 
 
2. Charitativní jarmark 27. 11. 2022  

O první adventní neděli 27. 11. 2022 jsme uspořádali v rámci 
projektu Mládež kraji – kraji Jihočeský akci Charitativní jarmark 
vánočních výrobků a dekorací. Charitativní jarmark jsme uspořádali s 
cílem přispět nějaké neziskové organizaci v Českých Budějovicích na 
činnost. Na jarmark jsme od září tvořili a vyráběli dekorace, které 
jsme prodávali na jarmarku, který se konal ve venkovních prostorách 
před pronajatým prostorem před Komunitním centrem Máj 
v Českých Budějovicích a bude nadále pokračovat celý prosinec až do 
Vánoc uvnitř pronajatého prostoru Mateřského centra Máj. 
Následně celý výtěžek 
předáme vybrané 
organizaci - M-centrum pro 
mladou rodinu z.s., kterou 
chceme podpořit. 

Charitativní jarmark připravilo 19 dobrovolníků. Jarmarku 
se zúčastnilo nejméně 80 návštěvníků. Výtěžek z 
Charitativního jarmarku dne 27.11.2022 činil 7500 Kč. 
Celkový výtěžek z akce činil zveřejníme po Vánocích po 
sečtení celkové částky. 
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3. Workshop pravidla létání s dronem - 22. - 24. 4. 2022  
Stejně tak jako řízení „pozemních“ vozidel podléhá i 
létání s dronem určitým pravidlům. Létání s drony, 
nejčastěji v podobě kompaktní kvadrokoptéry s 
kamerou, se těší čím dál větší oblibě v rekreační 
sféře. Ačkoliv svůj stroj ovládají bezchybně, mnozí 
piloti neznají platná pravidla, a tudíž svým létáním 
porušují legislativu. Drony a jejich piloti se musí řídit 
zákonnými předpisy, což se od 31. 12. 2020 ověřuje 
on-line testem, který je spojen s povinnou 
registrací. Co je potřeba o pravidlech pro drony 
vědět, se dozvědělo 15 účastníků projektu 

Workshop pravidla létání s dronem ve dnech 22. - 24. 4. 2022. Workshop realizovaný v rámci 
projektu Mládež kraji – kraj Jihočeský se konal v Žumberku u Nových hradů za podpory 
MŠMT a Jihočeského kraje.  
 
4. Cesta na Klondike - 28. - 31. 7. 2022  

Ve dnech 28. - 31. 7. 2022 jsme připravili v rámci 
projektu Mládež kraji zážitkovou akci pro děti a 
mládež na téma Cesta na Klondike. Zlatá horečka na 
aljašské řece Klondike se považuje za jednu z 
největších masových migrací za nalezišti zlata v 
dějinách lidstva. Koncem 19. století přivedla do 
pusté oblasti na Yukonu na 100 000 lidí. Ačkoli 
trvala pouhé 3 roky (1896 – 1899), jména Klondike a 
Dawson City se díky ní stala navždy nesmrtelným 
synonymem dobrodružství a bohatství. Zhruba 40 
000 z nich skutečně dosáhlo Dawsonu, metropole 

zlaté horečky. Jen polovina z nich skutečně hledala zlato, pouhých 4000 hledačů mělo 
úspěch. Pouhých několik stovek lidí našlo tolik zlata, že zbohatli, a jen hrstka si bohatství 
udržela. Nejvíc na zlaté horečce vydělali různí podnikavci a obchodníci, gangsteři, barmani a 
majitelé hotelů, tančíren, obchodů a barů. 40 účastníků akce žilo životem zlatokopů, rýžovali 
zlato v potoce, stavěli zlatokopecké městečko a seznamovali se s historií Zlaté horečky. Akci 
připravilo 8 dobrovolníků.  
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5. Síla vody 2. - 22. 7. 2022 
Dne 2. 7. 2022 proběhla první část z projektu 
Mládež Kraji - Síla vody. Tuto část jsme nazvali 
Divoká voda a byla zaměřena na zvládnutí 
dovedností na umělém kanále. Procvičili jsme si 
záchranu tonoucího a sjíždění na raftech na divoké 
vodě. Celkem se akce zúčastnilo 8 dospělých a 9 
dětí. Ve středu 27. 7. 2022 proběhla druhá část z 
projektu Mládež Kraji - kraj Jihočeský - Síla vody. 
Tuto část jsme nazvali Rafty. Naplánovali jsme 
plavbu po řece Otavě z Horažďovic do Strakonic. 

Krásné počasí zajistilo obrovskou účast a tak se 62 dětí a 28 dospělých vydalo na plavbu. 
Akce měla veliký úspěch. V pátek 12. 8. proběhla závěrečná část z projektu Mládež Kraji - Síla 
vody. Tuto část jsme nazvali Vodní hry. Na Slapské přehradě jsme si pronajali lodě, na 
kterých jsme museli plnit různé úkoly. Každý úkol byl jiný a tak tříhodinová plavba byla 
hodně pestrá. Nikdo z celkem 30 účastníků tak nakonec nezůstal suchý.  
Celkem se do projektu, který organizovali 3 dobrovolníci, zapojilo 137 účastníků. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

6. Šumava na koloběžkách 30. 9. - 2. 10. 2022  
 
O víkendu 30. 9. – 2. 10. 2022 jsme v rámci projektu Mládež 
kraji – kraj Jihočeský zorganizovali pro děti a mládež projekt 
Šumava na koloběžkách. Objednali jsme ubytování na 
základně DDM České Budějovice na Jenišově, která se 
nacházela v blízkosti Lipenské přehrady a v blízkosti velkého 
množství cyklostezek, které jsme využívali pro jízdy na 
koloběžkách. Navštívili jsme také 36 metrů vysokou rozhlednu 
na Dobré Vodě u Horní Plané a připravili aktivity, kdy děti 
poznávaly rostliny a živočichy šumavské přírody. Víkendové 
akce se zúčastnilo 30 dětí a mládeže a zorganizovali jí 3 

dobrovolníci. Účastníci poznali krásy šumavské přírody při aktivní jízdě na koloběžkách a 
zvýšili si svou fyzickou kondici. 
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7. Objevujeme nepoznané světy 7., 31. 10. 2022 
V rámci projektu Mládež v kraji - kraj Jihočeský proběhla první část projektu Objevujeme 
nepoznané světy a uskutečnila se akce Zábavný den - Světem koní (dne 7. 10. 2022). Děti si v 
průběhu dne nejenom zahrály různé hry a tvořily, ale také se společně postaraly o koníky a 
objevovali různé zajímavosti ze světa koní. Akce proběhla na statku ve Skřidlech a zúčastnilo 
se jí celkem 12 dětí. Druhá část projektu Objevujeme nepoznané světy proběhla dne 31. 10. 
2022, kdy se uskutečnila akce Bylinky ve světě koní. V průběhu tohoto dne děti společně 
objevovaly různé bylinky a jejich využití, nejen u koní, ale také pro sebe či své blízké. Bylinky 
byly i součástí jejich tvoření. Akce proběhla na statku ve Skřidlech a zúčastnilo se jí celkem 12 
dětí. 

 

8. Staň se na den informatikem 21. – 28. 11. 2022 
Ve dnech 21. 11. až 28. 11. 2022 se konala  v rámci projektu Mládež kraji - kraj 
Jihočeský soutěžní online akce nazvaná Staň se na den informatikem, která 
byla určena zejména studentům středních škol z Jihočeského kraje. Přestože 
se jednalo o soutěž, účastníci se mohli seznámit s aktuálními a zajímavými 
tématy z oblasti informatiky. Měli například možnost vyzkoušet si roli 
hudebního skladatele a naučit počítač zahrát známou melodii, ovládat svého 
robota a naučit jej, aby sám prošel klikatou cestu s křižovatkami až do cíle, 
nebo rozluštit neznámou zprávu ze zašifrovaného obrázku či najít tajnou 
zprávu skrytou v textu. V programu projektu byla studentům představena 
témata, s kterými se nesetkávají v běžném životě, ani v rámci školní výuky, kde 
pro ně není čas. 
V představených tematických 
sekcích si studenti měli 
možnost se vším seznámit a 
sami si vyzkoušet příslušné 

informatické techniky na příkladech. Dle počtu 
zúčastněných studentů a aktivního plnění 
zadaných úkolů soudíme, že jsme u nich podnítili 
zvýšený zájem o oblast informatiky a informační 
technologie. Úkoly soutěže řešilo 64 studentů. 
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Závěr 

 
Celkem do 8 projektů Mládež kraji – Jihočeský kraj bylo v roce 2022 zapojeno 469 účastníků 
projektů (děti, mládež a dospělí), projekt organizovalo 49 mládežnických dobrovolníků, 
organizátorů akcí. Na projekty rozdělil RADAMBUK částku 100 000 Kč z dotace MŠMT a 
20 000 Kč z dotace Jihočeského kraje. 
 
RADAMBUK - Rada dětí a mládeže Jihočeského kraje z.s. děkuje za podporu MŠMT, 
Jihočeskému kraji, sponzorům, všem dobrovolníkům a organizátorům, kteří se podíleli na 
přípravách akcí a projektů Mládež kraji – Jihočeský kraj, které si velmi vážíme.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Českých Budějovicích 1. 12. 2022  Mgr. Kateřina Babická 

koordinátor projektu 
RADAMBUK- Rada dětí a mládeže Jihočeského 
kraje z.s. 


